
Ata da 26ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 31 de julho de 2023. 

 

18ª Legislatura 

 

Aos trinte e um dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, às 

dezenove horas, realizou-se a Vigésima Sexta Sessão Ordinária do 3º ano da 18ª legislatura, 

sob a Presidência do Vereador Eduardo Dade Sallum e secretariada pelo 1º Secretário 

Vereador Renan Cortez e 2º Secretário Vereador Fábio Antônio Villa Nova. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Boa noite a todos e a todas. Vamos dar início à Sessão Ordinária do 

dia 31/07/2023. Que o senhor vice-presidente faça a verificação de presença dos senhores 

vereadores e das senhoras vereadoras para efeito de quórum e darmos início à presente 

Sessão Ordinária. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: Senhor presidente, há quórum suficiente. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Leitura de um trecho bíblico. Com a palavra, vereador 

João Éder. [VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Boa noite a todos. Provérbios 16:1-09. “Do 

homem são as preparações do coração, mas do SENHOR a resposta da língua. Todos os 

caminhos do homem são puros aos seus olhos, mas o Senhor pesa o espírito. Confia ao Senhor 

as tuas obras, e teus pensamentos serão estabelecidos. O Senhor fez todas as coisas para 

atender aos seus próprios desígnios, até o ímpio para o dia do mal. Abominação é ao Senhor 

todo o altivo de coração; não ficará impune mesmo de mãos postas. Pela misericórdia e 

verdade a iniquidade é perdoada, e pelo temor do Senhor os homens se desviam do pecado. 

Sendo os caminhos do homem agradáveis ao Senhor, até a seus inimigos faz que tenham paz 

com ele. Melhor é o pouco com justiça, do que a abundância de bens com injustiça. O coração 

do homem planeja o seu caminho, mas o Senhor lhe dirige os passos.”. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Obrigado, vereador João Éder. Senhores vereadores, antes da execução do 

Hino a Tatuí, vamos fazer a cerimônia de posse do vereador primeiro suplente do PSDB, 

vereador Fábio Menezes. Então, em atenção às exposições contidas no Parágrafo 3º do Art. 89 

do Regimento Interno, comunico ao plenário, que se acha presente nessa oportunidade, o 

senhor doutor Fábio José Menezes Bueno, 1º suplente do Partido da Social Democracia 

Brasileira, o PSDB, o qual comparece para tomar posse no cargo vago de vereador, em virtude 

a extinção do mandato da vereadora Débora Cristina Machado de Camargo, tendo em vista a 

sua renúncia apresentada na Sessão Ordinária, realizada no último dia 24 de julho passado. 

Esclareço também que foram cumpridas as formalidades legais e regimentais, tendo o mesmo 

apresentado o respectivo diploma e a declaração pública de bens. Nesse momento, gostaria de 

convidar, se possível, o vereador João Éder e vereadora Cíntia para que acompanhassem o 

vereador Fábio Menezes até esta mesa diretora ((Inaudível)) Compromisso regimental previsto 

no Art. 4º, Parágrafo 1º do Regimento Interno, colocando-se em pé e com o braço direito 

estendido. [VER. FÁBIO MENEZES]: ((inaudível)) o bem-estar geral dos munícipes e exercendo 

o cargo sob a inspiração da democracia, da legitimidade e da legalidade. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Declaro empossado o senhor doutor Fábio José Menezes Bueno, 

para exercer o cargo de vereador, na condição de titular, no período restante da 18ª 
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legislatura da Câmara Municipal de Tatuí. Nesse momento, convido o vereador Fábio Menezes 

para usar a tribuna e dizer algumas palavras de posse. [VER. FÁBIO MENEZES]: Boa noite a 

todos, senhor presidente, membros da mesa, senhores vereadores, senhoras vereadoras. 

Primeiramente quero agradecer a Deus, que me concedeu saúde para estar aqui e 

oportunidade para cumprir mais um mandato como vereador. Agradecer à minha família, 

minha esposa Elis, minha filha Lívia, que estão aí, que muitas vezes têm que passar por 

situações que nós, políticos, sabemos, muitas vezes, a gente deixa a casa, está na rua, está em 

alguma solenidade, e nós já passamos muito por esses momentos em que a família tem que 

entender que a gente está cumprindo nosso dever com a nossa comunidade. A gente sabe que 

isso muitas vezes é difícil. Quero agradecer aos demais familiares aqui presentes, que nos 

deram sempre apoio também em nossos mandatos. Fazer um agradecimento especial a uma 

pessoa que esteve junto com a gente em todos os nossos cinco mandatos anteriores, na luta 

como assessor, como amigo, como meu irmão, o Dirceu, muito obrigado de coração, Dirceu! 

Agradecer também a todos os meus amigos, todos aqueles que estiveram junto com a gente 

em muitas campanhas; tem muitas pessoas aqui que eu estou vendo que desde a primeira 

campanha está junto, está lutando, trabalhando, fazendo campanha, e hoje não foi diferente, 

foi um prazer recebê-los aqui, todos vocês, sejam aqueles que estão vindo das últimas 

campanhas, sejam aqueles que são amigos de casa, amigos de igreja, amigos de outras 

confraternizações, mas que estão aqui nos prestigiando. É um prazer muito grande, uma honra 

para mim vocês dedicarem um pouquinho do tempo de vocês, saindo muita gente aqui que a 

gente está vendo, dos quatro cantos da cidade tem gente que se dispuseram a sair de sua 

residência e estar aqui hoje para nos prestigiar! É muito gratificante isso, muito obrigado a 

todos vocês de coração. Não vou citar nome de ninguém, para não correr o risco de esquecer 

alguém... e quero que todos saibam que todos moram no meu coração! Eu sou grato 

eternamente a todos que já me ajudaram e que continuem nos ajudando. É um orgulho para 

mim começar meu sexto mandato consecutivo como vereador nesta casa, por onde passou 

grandes nomes da política tatuiana, como Aroldo Rosa, meu grande amigo, com quem aprendi 

muito e está aí, Vicente Menezes, Maestro Neves, doutor Abalone, doutor Geninho, com 

quem eu tive grandes embates, grandes brigas, com quem aprendi muito nesta casa, doutor 

Dirceu Pires, professora Cacilda, Tarcísio, José Celso de Melo, Miguel Yazet, Ido Orce, Paulinho 

Ribeiro, Elio de Barros, Camilo Teles doutor Xavier foram vereadores, além de muitos outros 

que passaram por essa casa. Quero reafirmar o meu compromisso com a população de Tatuí e 

deixar bem claro a minha posição nesta casa, minha posição neste mandato. Pode ter certeza 

que votarei a favor de todas as proposituras, Projetos, Requerimentos, Moções que eu 

entender que seja bom para nossa cidade, para a população de Tatuí, assim como votarei 

contrário aos Projetos, Proposituras, Requerimentos que eu entender que não seja bom para a 

cidade de Tatuí, que não seja bom para os tatuianos, que venha a aumentar despesa, despesa 

desnecessária, eu não votarei favorável. Então já quero deixar bem claro aqui a minha posição, 

que independente do autor vereador que seja, se for um projeto coerente, um projeto bom, 

podem contar sim com meu voto para Projeto, para Requerimento, para Moção, e ajudo na 

tramitação e no que eu puder. Assim como eu me reservo o direito que o projeto que eu não 

entender que seja constitucional, que não seja coerente, que não seja bom, eu votarei 

contrariamente. Tenho orgulho de ter passado cinco legislaturas nesta casa sem nenhuma 

condenação judicial, dois mandatos de presidente, mais cinco como vereador; hoje eu não 

tenho nenhuma condenação judicial. Embora já tenha um pouco de experiência, estou aqui 
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para aprender com os senhores vereadores, pois nós sabemos que cada legislatura tem suas 

particularidades, cada legislatura é uma forma de proceder da câmara municipal. Nenhuma 

legislatura é igual a outra. E eu não estou aqui como quem já sabe, eu estou aqui para 

aprender e ajudar os senhores vereadores. Até porque eu tenho acompanhado, senhor 

presidente, o mandato dos vereadores em redes sociais ou mesmo na rua e sei que são 

vereadores muito atuantes em suas comunidades, cada um em sua área. Então parabéns, 

senhores vereadores, e podem contar com o meu voto, com o que eu puder ajudar, com 

certeza estamos aqui para somar pelo bem de nossa cidade. Gostaria informar a toda a 

população que meu gabinete estará aberto a partir de amanhã, recebendo todos que vêm 

aqui, nosso assessor vai estar aqui recebendo todos durante o dia inteiro; eu continuarei com 

o mesmo atendimento que sempre fiz. Hoje estou aprendendo ainda esse negócio de rede 

social, que é uma novidade, digamos assim, de alguns mandatos para cá, mas a gente vai 

aprimorar, vai dar maior transparência e maior facilidade para a população, nos solicitar, nos 

encontrar. O meu telefone, desde que eu entrei como vereador em 2000, é o mesmo número; 

tenho orgulho de nunca ter trocado o número do meu celular, que eu atendo todo mundo, eu 

respondo todo WhatsApp de quem me manda, meu e-mail é o mesmo. Então me coloco à 

disposição, a partir de amanhã, no nosso gabinete vou estar aqui para atender a todos e, da 

mesma forma que eu sempre fiz, quem já trabalhou com a gente sabe, todas as solicitações 

que vem, a gente dá uma resposta, quer seja sim, quer seja não, é melhor um não esclarecido, 

do que um sim mentiroso. Então tudo que pede para gente, a gente tenta dá melhor forma 

resolver e aquilo que não está no alcance, a gente também já esclarece que não está ao nosso 

alcance. Tenho muito orgulho no coração de todos estarem aqui nos prestigiando. Não vou 

aumentar mais, que tenho muito mais o que falar... estou nervoso, confesso ao senhor 

presidente, cada mandato é uma coisa diferente... Hoje a gente reassumindo, infelizmente, a 

doença, o problema de saúde da Débora, a quem eu quero deixar aqui minha solidariedade, 

que Deus ilumine e que ela se recupere prontamente, que na próxima eleição ela já esteja 

totalmente recuperada do problema de saúde e que possa concorrer, se Deus quiser. Quero 

deixar aqui aos familiares dela um grande abraço a ela, que também foi uma vereadora 

atuante aqui. Senhor presidente, então é isso, de coração, muito obrigado a todos os 

presentes e contem comigo! Um grande abraço! [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Vereador Fábio Menezes, duas vezes presidente desta casa, tomando a sexta posse, Fábio? 

Sexta posse aqui dentro dessa casa de leis. Vereador, eu gosto muito de estudar a história de 

Tatuí, e a gente conhece as personagens que construíram nossa história no decorrer dos anos 

tanto na política, quanto na cultura, quanto na área social. E não tenha dúvida que é um 

prazer para nós, principalmente eu digo com certeza pelos mais jovens também que estão 

aqui, de dividir como colega esta casa de leis com o senhor, que é um professor aqui para 

dentro dessa casa. Nós com certeza só teremos a agregar nessa legislatura com a sua presença 

aqui, tua inteligência, tua experiência. Então seja bem-vindo a essa legislatura, e temos muito 

desafios aí para Tatuí na frente. Então leve o carinho da mesa diretora, de toda a câmara 

municipal e o acolhimento. Cedido o compromisso e ato de posse, teremos a execução do 

Hino a Tatuí. Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos. Reverência ao Hino a Tatuí. 

((Execução do Hino a Tatuí)). Passaremos à apreciação, discussão e votação das Atas da 

Sessões Ordinária e as Extraordinárias do dia 24 de julho de 2023. Em discussão. Em votação. 

APROVADAS por 14 votos. As Indicações, como de praxe, serão encaminhadas ao senhor 

prefeito, sendo as de nº 690 a 706/2023. Que o senhor secretário proceda à leitura dos 
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Requerimentos e Moções dessa sessão. Que o senhor Secretário proceda à leitura do 

Expediente. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: *Ofício nº 818/SANJ/2023 – PREFEITURA 

MUNICIPAL – Via da Lei Municipal nº 5.818, promulgada em 19/07/2023; *Ofício nº 

850/SANJ/2023 – PREFEITURA MUNICIPAL – Via das leis Municipais nº 5.819 e 5.820, 

promulgadas em 24/07/2023; *Ofício nº 121/PMT/2023 – PREFEITURA MUNICIPAL – 

Respostas dos Requerimentos nº 1811 a 1864/2023 e ciência da Indicação nº 567/2023; 

*Ofício nº 120/PMT/2023 – PREFEITURA MUNICIPAL – Respostas dos Requerimentos nº 1920 a 

1925, 1928 a 1987, 1988, 1991 a 2002, 2006, 2008, 2009, 2011 a 2044, 2049 a 2053, 2055 a 

2059, 2061, 2063 a 2075, 2077 a 2089, 2091 a 2099, 2100, 2102, 2104 a 2110/2023 e ciência 

das Indicações nº 599, 613 e 615 a 639/2023; *Ofício – Resposta do Requerimento nº 

2316/2023. [PRES. VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU: Questão de ordem ao vereador 

Magrão. [VER. LEANDRO DE CAMARGO BARROS]: Eu quero agradecer ao secretário Patrício e 

quero retirar a Indicação nº 693, que já foi atendida antes de chegar à sessão. [PRES. VER. 

ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Será retirada, nobre vereador, 693. [1º SEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: *Sessão Solene – CÂMARA MUNICIPAL DE TATUÍ – Entrega dos Títulos de Cidadania, 

03 de agosto, quinta-feira, 19h30, na Câmara Municipal de Tatuí; *Audiência pública – 

CÂMARA MUNICIPAL DE TATUÍ – Audiência Pública “Igualdade nas Diferenças”, 01 de agosto, 

às 19h30, na Câmara Municipal de Tatuí. REQUERIMENTOS Nº S 2361 A 2450/2023. 

2361/2023 – Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de retirar o toco da calçada 

da Santa Casa. Autoria: PEPINHO; 2362/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade de substituir as lâmpadas convencionais, por lâmpadas de LED, da Avenida 

Ângelo Poles. Autoria: PEPINHO; 2363/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade de trocar as lâmpadas queimadas, por lâmpadas de LED, da Rua Bento Quintino. 

Autoria: PEPINHO; 2364/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de trocar 

as lâmpadas queimadas, por lâmpadas de LED, da Rua Brasil Santos. Autoria: PEPINHO; 

2365/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de trocar as lâmpadas 

queimadas, por lâmpadas de LED, da Rua José Santos. Autoria: PEPINHO; 2366/2023 - Requer 

do Prefeito que informe sobre a possibilidade de trocar as lâmpadas queimadas, por lâmpadas 

de LED, da Rua Pedro Holtz Júnior. Autoria: PEPINHO; 2367/2023 - Requer do Prefeito que 

informe sobre a possibilidade de substituir as lâmpadas convencionais, por lâmpadas de LED, 

da Rua Tabeliã Paula Gomes. Autoria: PEPINHO; 2368/2023 - Requer ao Prefeito que notifique 

os órgãos responsáveis pela fiscalização da utilização dos postes públicos pelas concessionárias 

de telefonia e internet, para que não deixem fios soltos, pendurados de forma irregular ou 

caídos no chão quando realizam intervenções nos postes. Autoria: MARQUINHO DE ABREU; 

2369/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar o recapeamento 

das ruas da Vila CESP. Autoria: PEPINHO; 2370/2023 – Requer da Divisão Regional de Saúde — 

DRS XVI, na pessoa do Diretor Dr. Carlos Eduardo Ribeiro de Moura, que informe sobre a 

possibilidade da compra de serviços de hemodiálise de clínica em Tatuí. Autoria: MARQUINHO 

DE ABREU; 2371/2023 - Requer do Prefeito que verifique junto à empresa responsável pelo 

transporte público, a possibilidade de aumentar o número de linhas de ônibus para o Jardim 

Bela Vista. Autoria: MARQUINHO DE ABREU; 2372/2023 - Requer do Prefeito que informe se 

vai ser refeita a cobertura do ponto de taxi da Praça da Matriz. Autoria: PEPINHO; 2373/2023 - 

Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar a manutenção da malha 

asfáltica da Rua Cesário da Silva Franco. Autoria: LEANDRO MAGRÃO; 2374/2023 - Requer do 

Prefeito que informe sobre a possibilidade de substituir as lâmpadas convencionais, por LEDs, 
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da Av. Olavo Ribeiro de Souza. Autoria: LEANDRO MAGRÃO; 2375/2023 - Requer do Prefeito 

que informe como está a elaboração do Plano Municipal de Segurança Pública em nosso 

município. Autoria: LEANDRO MAGRÃO; 2376/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade de realizar a manutenção da Praça Ayrton Senna. Autoria: LEANDRO MAGRÃO; 

2377/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar a manutenção da 

guia e sarjeta da Rua Mal Floriano Peixoto. Autoria: LEANDRO MAGRÃO; 2378/2023 - Requer 

do Prefeito que informe sobre a possibilidade de trocar as lâmpadas queimadas, por lâmpadas 

de LED, da Via Vicente Manoel de Oliveira. Autoria: LEANDRO MAGRÃO; 2379/2023 - Requer 

do Prefeito que informe sobre a possibilidade de substituir os semáforos comuns por 

semáforos sonoros nas esquinas das agencias bancárias da Rua XI de Agosto e Rua XV de 

Novembro. Autoria: LEANDRO MAGRÃO; 2380/2023 - Requerem do Prefeito que informe 

sobre a possibilidade de realizar estudos para revitalização da Praça central do Jardim Rosa 

Garcia II, com iluminação, pista de caminhada, playgrounds e academia ao ar livre. Autoria: 

RENAN CORTEZ, FÁBIO VILLA NOVA, GABRIELA XAVIER, MARQUINHO DE ABREU, MICHELI VAZ; 

2381/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar uma operação 

tapa buracos na Rua Joaquim Silvério de Almeida. Autoria: RENAN CORTEZ; 2382/2023 - 

Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de não ser realizado montaria em 

animais no Rodeio de Tatuí. Autoria: GABRIELA XAVIER; 2383/2023 - Requer do Prefeito que 

informe sobre a possibilidade de construir uma área de lazer animal no Canil Municipal de 

Tatuí. Autoria: GABRIELA XAVIER; 2384/2023 – Requer do Prefeito que informe, reiterando o 

Requerimento nº1464, quais são os cargos comissionados, quem ocupa esses cargos e em 

quais secretarias estão distribuídos. Autoria: MARCIO DO SANTA RITA; 2385/2023 – Requer do 

Prefeito que informe, reiterando o Requerimento nº 179, quando será realizada a limpeza do 

córrego da Rua João Rodrigues Monteiro. Autoria: MARCIO DO SANTA RITA; 2386/2023 – 

Requer do Prefeito que informe qual a data de elaboração do projeto de revitalização da Rua 

XI de Agosto e quantos centímetros de asfalto foram feitos. Autoria: MARCIO DO SANTA RITA; 

2387/2023 – Requer do Prefeito que informe se existe estudo por parte do Executivo e dos 

órgãos competentes sobre a aquisição de um espaço para que o “Departamento de Pessoas 

com Deficiência” tenha uma oficina adequada para a manutenção de cadeira de rodas, 

andadores, camas hospitalares e para fabricação de muletas e bengalas. Autoria: MARCIO DO 

SANTA RITA; 2388/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de instalar um 

braço no poste e a colocação de iluminação na Rua Músico Norberto Sebastião Vieira, no 

Jardim Santa Rita de Cássia. Autoria: MARCIO DO SANTA RITA; 2389/2023 - Requerem do 

Prefeito que envie cópia da ata de registro de preços aberta para a contratação da empresa 

terceirizada Iamonte Gestão em Saúde que se encontra na gestão da Santa Casa de 

Misericórdia de Tatuí. Autoria: CINTIA YAMAMOTO, JOÃO EDER ALVES MIGUEL, MARCIO DO 

SANTA RITA, MAURICIO COUTO, PEPINHO; 2390/2023 - Requerem do Prefeito que envie cópia 

da ata de registro de preços aberta para a contratação da empresa terceirizada que se 

encontra na lavanderia da Santa Casa de Misericórdia de Tatuí. Autoria: CINTIA YAMAMOTO, 

JOÃO EDER ALVES MIGUEL, MARCIO DO SANTA RITA, MAURICIO COUTO, PEPINHO; 2391/2023 

- Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de construir calçada na Rua Ana Rosa 

Monteiro. Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI; 2392/2023 - Requer do Prefeito que 

informe se está incluído no cronograma da Secretaria de Obras a construção de calçada na Rua 

Alceu Ribeiro da Silva. Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI; 2393/2023 - Requerem do 

Prefeito que envie cópia da ata de registro de preços aberta para a contratação da empresa 
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terceirizada Igor Sanches de Oliveira, que se encontra na contabilidade da Santa Casa de 

Misericórdia de Tatuí. Autoria: CINTIA YAMAMOTO, JOÃO EDER ALVES MIGUEL, MARCIO DO 

SANTA RITA, MAURICIO COUTO, PEPINHO; 2394/2023- Requer do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade de realizar uma operação tapa buracos na Rua Imaculada Anunciata Araújo. 

Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI; 2395/2023 - Requer do Prefeito que informe 

sobre a possibilidade de realizar uma operação tapa buracos na Rua Maria Odete Mariano de 

Sales. Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI; 2396/2023 - Requerem do Prefeito que 

informe quem são os funcionários responsáveis pelo setor de faturamento da Santa Casa. 

Autoria: CINTIA YAMAMOTO, JOÃO EDER ALVES MIGUEL, MARCIO DO SANTA RITA, MAURICIO 

COUTO, PEPINHO; 2397/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de 

realizar uma operação tapa buracos na Rua Dr. Benedito Mendes de Almeida. Autoria: JOSÉ 

EDUARDO MORAIS PERBELINI; 2398/2023 - Requerem do Prefeito que informe por qual 

motivo, o salário dos funcionários da Santa Casa vem sendo repassado de forma errada a mais 

de quatro meses, qual é o setor responsável pelo cálculo da folha de pagamento e quem são 

os funcionários que fazem parte deste setor. Autoria: CINTIA YAMAMOTO, JOÃO EDER ALVES 

MIGUEL, MARCIO DO SANTA RITA, MAURICIO COUTO, PEPINHO; 2399/2023 - Requer do 

Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar uma operação tapa buracos no 

cruzamento das ruas Alceu Ribeiro da Silva, Alberto Ceciliato e Benedito Mendes de Almeida. 

Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI; 2400/2023 - Requerem do Prefeito que informe 

quem são os membros/funcionários que fazem parte da Secretaria de Saúde, do setor “UAC”? 

Autoria: CINTIA YAMAMOTO, JOÃO EDER ALVES MIGUEL, MARCIO DO SANTA RITA, MAURICIO 

COUTO, PEPINHO; 2401/2023 - Requerem do Prefeito que informe se está sendo realizados 

processos licitatórios para todas as empresas terceirizadas para prestação de serviços internos 

na Santa Casa de Misericórdia de Tatuí. Autoria: CINTIA YAMAMOTO, JOÃO EDER ALVES 

MIGUEL, MARCIO DO SANTA RITA, MAURICIO COUTO, PEPINHO; 2402/2023 - Requerem do 

Prefeito que envie cópia da ata de registro de preços aberta para a contratação da empresa 

terceirizada Brasil Laudos, para prestação de serviços na Santa Casa de Misericórdia de Tatuí. 

Autoria: CINTIA YAMAMOTO, JOÃO EDER ALVES MIGUEL, MARCIO DO SANTA RITA, MAURICIO 

COUTO, PEPINHO; 2403/2023 - Requerem do Prefeito que envie cópia da ata de registro de 

preços aberta para a contratação da empresa terceirizada Brasil Laudos, para prestação de 

serviços na Secretaria Municipal de Saúde. Autoria: CINTIA YAMAMOTO, JOÃO EDER ALVES 

MIGUEL, MARCIO DO SANTA RITA, MAURICIO COUTO, PEPINHO; 2404/2023 – Requer do 

Prefeito informações sobre a “ARENINHA”, conforme Demanda 022270, com publicação no 

Diário Oficial do Estado de SP, em 05/07/2023, onde fala sobre transferência de equipamentos 

destinados a implantação do projeto “ARENINHA”, mais informações sobre a licitação da base. 

Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI; 2405/2023 – Requer do Prefeito informações 

sobre a Emenda Impositiva do Deputado Estadual Sebastião Santos no valor de R$ 100.000,00 

(cem mil reais), destinados à saúde conforme Oficio n°514/SGNJ/2023 – de 18/05/2023, feito 

pelo Prefeito Miguel Lopes Cardoso Junior. Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI; 

2406/2023 – Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar uma operação 

Tapa Buracos na Rua Mal. Floriano Peixoto, no Jd. Rosa Garcia. Autoria: MAURICIO COUTO; 

2407/2023 – Requer do Prefeito que informe se é do conhecimento do Senhor Prefeito, que 

funcionários da Secretaria da Defesa Civil, usaram o carro oficial da Secretaria no dia 25/07/23, 

de 12h50 às 14h30, para almoçar em uma churrascaria da nossa cidade. Autoria: MARCIO DO 

SANTA RITA; 2408/2023 – Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade da 
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manutenção de 01 luminária no poste de iluminação pública, situado na Rua João de Arruda, 

em frente ao nº 27, no Parque San Raphael. Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI; 

2409/2023 – Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar uma operação 

tapa buracos na Rua Marechal Floriano Peixoto, Jd. Rosa Garcia. Autoria: MAURICIO COUTO; 

2410/2023 – Requer do Prefeito que informe se está no cronograma dos órgãos competentes, 

realizar uma “Operação Tapa Buracos” na Rua Dionísio Tambelli, no Bairro Santa Cruz. Autoria: 

MARCIO DO SANTA RITA; 2411/2023 – Requer do Prefeito, em caráter de reiteração ao 

Requerimento nº 1814, que informe sobre a possibilidade da notificação do proprietário do 

imóvel situado na Rua João Batista Coelho, ao lado do nº 68, na Vila São Lázaro, para que 

efetue a limpeza e capinação do terreno Autoria: MARCIO DO SANTA RITA; 2412/2023 – 

Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de fazer o recapeamento na Rua Elias 

Miranda, no Jardim Residencial Santa Cruz, pois o asfalto está deteriorado, remendado, com 

trincas e buracos, e foi colocado até pedregulhos sobre o que restou do asfalto. Autoria: 

MARCIO DO SANTA RITA; 2413/2023 – Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade 

de realizar uma operação tapa buracos e pavimentação asfáltica na Rua Francisco Moreira de 

Sá, na Vila Esperança. Autoria: MAURICIO COUTO; 2414/2023 - Requer do Prefeito que avalie e 

nos informe sobre a possibilidade da substituição das manilhas existentes no Córrego Ponte 

Preta, travessia da Rua Natalino Turri, por manilhas maiores ou por aduelas que ofereçam 

maior vazão das águas, entre a Vila Esperança e o Jardim das Garças. Autoria: JOÃO EDER 

ALVES MIGUEL; 2415/2023 – Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de notificar 

a Sabesp referente ao reparo da obra no cruzamento das Ruas Domingos Barba com a Rua 

José Antonio de Souza, por motivo de danos em obra realizada pela mesma (Sabesp). Autoria: 

JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI; 2416/2023 – Requer da CCR SP VIAS, que informe sobre a 

possibilidade de providenciar a iluminação da via, no trecho entre a SP 127 entre a Indústria 

Santista e o trevo do São Cristovão, com o objetivo de melhorar a segurança. Autoria: FÁBIO 

VILLA NOVA; 2417/2023 - Requer do Prefeito que informe por qual razão existem alguns 

postes na extensão da via dos Condomínios Reservas dos Ypes 1, 2 e 3 que não possuem 

braços de luz e informe quando pretende instalar as luminárias. Autoria: JOÃO EDER ALVES 

MIGUEL; 2418/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de retornar a linha 

de ônibus do Mercado Municipal ao Jd Gramado no horário das 11h30min. Autoria: FÁBIO 

VILLA NOVA; 2419/2023 - Requerem do Prefeito que promova estudos e nos informe qual é o 

custo estimado para a construção de lombofaixas na extensão da Rua Branca Laura Oliveira 

Prestes, no Residencial Vida Nova Tatuí (Pacaembu), que possam de fato garantir a segurança 

aos pedestres neste local e se existe alguma possibilidade real da execução da obra. Autoria: 

JOÃO EDER ALVES MIGUEL, MARCIO DO SANTA RITA; 2420/2023 - Requer do Prefeito, 

conforme resposta ao requerimento n° 3045/21, que informe sobre a possibilidade da 

implantação de um Pipódromo Municipal. Autoria: FÁBIO VILLA NOVA; 2421/2023 - Requer do 

Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar um mutirão de plantio de árvores na 

Praça Mário Coscia, entre o Jardim Onze de Agosto e o Jardim Wanderley. Autoria: JOÃO EDER 

ALVES MIGUEL; 2422/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de 

promover mutirão de plantio de árvores ao final da Rua Osvaldo Porciuncula, no Jardim 

Europa, na divisa com o Parque do Matão. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 2423/2023 - 

Requer do Prefeito que avalie e nos informem se existe a possibilidade de instalar um 

semáforo no cruzamento da Rua Benedito Faustino da Rosa, próximo à entrada da APAE. 

Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 2424/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a 
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possibilidade de ofertar transporte público gratuito no dia 01/10/23, em face das eleições para 

o Conselho Tutelar. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 2425/2023 - Requer do Prefeito que 

informe como promoverá a acessibilidade para a eleição para o Conselho Tutelar, a ser 

realizada na Escola João Florêncio, no dia 01/10/23. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 

2426/2023 - Requer do Prefeito que informe quais foram os dias que ocorreram coleta de lixo 

no Bairro dos Mirandas nos últimos 30 dias, esclarecendo por qual razão dias em que 

usualmente a coleta é realizada, isso não ocorreu. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 

2427/2023 - Requer do Prefeito que informe quais foram os dias que ocorreram coleta de lixo 

no Bairro Água Branca nos últimos 30 dias, esclarecendo por qual razão dias em que 

usualmente a coleta é realizada, isso não ocorreu. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 

2428/2023 - Requer do Prefeito que informe quais foram os dias que ocorreram coleta de lixo 

no Bairro Rio das Pedras nos últimos 30 dias, esclarecendo por qual razão dias em que 

usualmente a coleta é realizada, isso não ocorreu. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 

2429/2023 - Requerem do Prefeito que informe de que maneira está auxiliando a busca pelo 

credenciamento junto ao Governo do Estado, para que o espaço particular construído no 

Jardim Thomas Guedes para o tratamento da hemodiálise possa a operar brevemente pelo 

SUS. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL, CINTIA YAMAMOTO, MARCIO DO SANTA RITA, 

MAURICIO COUTO, PEPINHO; 2430/2023 - Requer do Prefeito que informe quando fará o 

atendimento ao protocolo nº 1573500, aberto através da Ouvidoria Municipal, referente à 

substituição de luminárias queimadas na Rua Professora Iramaia de Melo, no Jardim Rosa 

Garcia II. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 2431/2023 - Requer do Prefeito que informe 

quando realizará o atendimento à indicação nº 626/23, referente à necessidade de realizar a 

substituição de luminárias queimadas na Rua Florindo Antunes Machado, na Vila Esperança. 

Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 2432/2023 - Requer do Prefeito, conforme resposta ao 

Requerimento n° 2173/22, qual a data para a instalação das placas de identificação das ruas do 

Jardim Gramado. Autoria: FÁBIO VILLA NOVA; 2433/2023 - Requer do Prefeito que informe 

quando realizará o atendimento à indicação nº 627/23, referente à necessidade de realizar a 

substituição de luminárias queimadas na extensão da Rua Caetano Nastri, na Vila Esperança. 

Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 2434/2023 - Requer do Prefeito que informe quando 

realizará o atendimento à indicação nº 273/23, referente à necessidade de realizar a 

substituição de luminária queimada na Rua Adolfo Assunção, 510, na Vila Americana. Autoria: 

JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 2435/2023 - Requer do Prefeito que informe com base no ofício nº 

636/23, da Secretaria de Serviços Públicos e Zeladoria, resposta ofertada ao requerimento 

1486/23, se há definição a respeito do período, mês, em que será realizada a substituição para 

luminárias LED na Vila Americana. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 2436/2023 - Requer do 

Prefeito que informe com base no ofício nº 777/23 da Secretaria de Serviços Públicos e 

Zeladoria, resposta ofertada ao requerimento nº 1888/23, quais foram os números apurados 

em relação a moradores, fluxo de pessoas e veículos e quantidade de luminárias queimadas 

que necessitavam de substituição ou reparo na Vila Esperança, que justifiquem, portanto, que 

por critérios técnicos, o referido bairro não esteja na programação da Prefeitura de Tatuí a 

curto prazo para a substituição das luminárias para lâmpadas LED. Autoria: JOÃO EDER ALVES 

MIGUEL; 2437/2023 - Requer do Prefeito que informe com base no ofício nº 778/23 da 

Secretaria de Serviços Públicos e Zeladoria, resposta ofertada ao requerimento nº 1890/23, 

quais foram os números apurados em relação a moradores, fluxo de pessoas e veículos e 

quantidade de luminárias queimadas que necessitavam de substituição ou reparo na Vila São 
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Cristóvão, que justifiquem, portanto, que por critérios técnicos, o referido bairro não esteja na 

programação da Prefeitura de Tatuí a curto prazo para a substituição das luminárias para 

lâmpadas LED. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 2438/2023 - Requer do Prefeito que 

exemplifique os critérios utilizados para a escolha dos bairros que vão receber a substituição 

de luminárias para LED. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 2439/2023 – Requer do Prefeito 

que informe sobre a possibilidade de disponibilizar 01 container para lixo no cruzamento das 

Ruas José Beltrame com a Rua Edvin Adolfo Schimidt, evitando a proliferação de insetos e 

roedores. Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI; 2440/2023 - Requer do Prefeito que 

informe quais providências pretende tomar em relação à condição de extrema insalubridade 

que se encontra o banco de alimentos, tal como exposição dos servidores à agrotóxicos e 

produtos mofados que produzem chorume. Autoria: EDUARDO SALLUM; 2441/2023 - Requer 

do Prefeito que informe se o Programa de Aquisição de Alimentos (PAA), recriado pelo 

Governo Federal em março de 2023, está atualmente ativo em nosso município? Se sim, 

quantas cestas básicas foram entregues em 2023? Quantas famílias foram assistidas? Autoria: 

EDUARDO SALLUM; 2442/2023 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de 

aumentar a destinação de parte do orçamento municipal para auxiliar o trabalho da 

Cooperativa de Reciclagem. Autoria: EDUARDO SALLUM; 2443/2023 - Requer do Prefeito que 

informe sobre a possibilidade de fornecer EPI’s aos trabalhadores da Cooperativa de 

Reciclagem. Autoria: EDUARDO SALLUM; 2444/2023 - Requer do Prefeito que informe qual é o 

valor executado do Fundo Municipal de Assistência Social até o mês de julho de 2023? Qual é a 

porcentagem que este valor representa em relação ao total da receita estimada para o 

exercício de 2023? Qual é o valor total de créditos adicionais destinados à Secretaria Municipal 

de Assistência e Desenvolvimento Social em 2023? Autoria: EDUARDO SALLUM; 2445/2023 - 

Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de substituir as lâmpadas queimadas, 

bem como realizar o reparo de um poste de madeira que está prestes a cair na Rua Laurindo 

Marques, na altura do nº 556, na Vila Americana. Autoria: EDUARDO SALLUM; 2446/2023 - 

Requerem do Prefeito informações referentes as cestas básicas distribuídas no nosso 

Município pela Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social :Quando foi à última vez que a 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento social recebeu cestas básicas do Estado; em caso 

positivo, quantas; Quanto do orçamento do município é gasto com essa demanda; Quais os 

critérios para a distribuição das referidas cestas; entre outros questionamentos. Autoria: 

CINTIA YAMAMOTO, JOÃO EDER ALVES MIGUEL, MARCIO DO SANTA RITA, MAURICIO COUTO, 

PEPINHO; 2447/2023 - Requer do Prefeito que informe quando ocorrerá a manutenção dos 

equipamentos da academia ao ar livre da Praça Juliano Rodrigues da Costa, no Bairro Nova 

Tatuí. Autoria: EDUARDO SALLUM; 2448/2023 - Requer do Prefeito que informe quando serão 

disponibilizados mais horários na linha de ônibus circular que atende o Bairro Água Branca. 

Autoria: EDUARDO SALLUM; 2449/2023 - Requer do Prefeito informações referentes aos 

Conselhos Municipais: Quais são os Conselhos que existem juridicamente no município? Quais 

são as respectivas Leis responsáveis pela sua criação? Quais Conselhos estão atualmente em 

funcionamento? Enviar o regimento que regula cada um deles. Autoria: EDUARDO SALLUM; 

2450/2023 - Requer do Prefeito que informe quando serão colocadas as placas de 

denominação das ruas dos Bairros Campinho e Queimador do Meio. Autoria: EDUARDO 

SALLUM. MOÇÕES Nº S 393 A 401/2023. 393/2023 - Aplausos e Congratulações à Drogaria 

Soares na pessoa de seu proprietário Anderson Cleiton da Silva Soares, extensivo a seus 

funcionários. Autoria: PEPINHO; 394/2023 – PREJUDICADA; 395/2023 - Aplausos e 
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Congratulações à Sra. Flavia Kirschner - Fk Studio, pelo excelente trabalho que vem realizando 

com sua clientela ao longo dos anos em nossa cidade. Autoria: RENAN CORTEZ; 396/2023 - 

Aplausos e Congratulações à Blend Cow, nas pessoas da Sra. Ana Carolina Mathias e ao Sr. 

Eduardo Costa, pelo brilhante trabalho que vêm realizando em Tatuí. Autoria: CINTIA 

YAMAMOTO; 397/2023 - Aplausos e Congratulações à Empresa “Catel Centro Automotivo” na 

pessoa de Marco Aurélio Catel e Equipe, em razão do empreendedorismo e notável trabalho 

de destaque realizado em nossa cidade. Autoria: MAURICIO COUTO; 398/2023 - Aplausos e 

Congratulações à Jubrac da Igreja O Brasil Para Cristo, do Jd. Sta Rita, na pessoa do líder 

Anderson Nascimento, diretores: Isaque Santos Ferreira, Keila Diniz De Paiva Almeida, Nelson 

Roberto de Oliveira, Ana Carolina Nogueira, Enrique Zanetta Teixeira, Marilene Aparecida 

Carneiro Prestes e Rebeca Fernanda Carneiro, extensiva a todos os jovens, em razão do 

notável Congresso realizado no dia 14 de Julho em nossa cidade. Autoria: MICHELI VAZ; 

399/2023 - Aplausos e Congratulações a Adriano José Branco pelo desempenho como Gerente 

de Divisão na Sabesp Unidade Tatuí. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 400/2023 - Aplausos 

e Congratulações a Mário Edson de Oliveira, Operador de Máquinas, lotado na Secretaria de 

Obras e Infraestrutura na Prefeitura de Tatuí. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 401/2023 - 

Aplausos e Congratulações ao Deputado Estadual Eduardo Suplicy, por sua participação no 4º 

Arraiá do Movimento Popular Práxis. Autoria: EDUARDO SALLUM. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Nós vamos abrir o tempo de 60 segundos para os vereadores se inscreverem 

para discussão e votação dos Requerimentos e das Moções. Treze vereadores se inscreveram. 

Três minutos para cada vereador. O primeiro vereador a fazer o uso da palavra é o vereador 

Fábio Villa Nova. [VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Boa noite, presidente, demais colegas, 

público presente e todos que estão assistindo a gente de casa. Vou começar aqui a minha fala 

desejando e dando boas-vindas ao Fábio Menezes. Fábio, meu amigo de longa data, acho que 

pelo menos uns 40 anos aí juntos, muitas histórias aí... acho que, se a gente ficar dois, três dias 

contando, não falamos todas as... o que a gente já passou junto aí. Parabéns aí, e mais um 

vereador aí da ((Inaudível)). Seja bem-vindo! Bom, fiz alguns Requerimentos aqui, tenho dois 

aqui para o Jardim Gramado; peço aqui a possibilidade de retornar uma linha de ônibus do 

mercado até o Jardim Gramado, do horário das 11h30. Porque o próximo ônibus é às 16 horas. 

Então os moradores ficam muito tempo lá, do Jardim Gramado, aqui na cidade. E essa linha, 

como outra da cidade, elas foram removidas durante a pandemia, e não retornaram. Pedimos 

aqui também uma previsão de uma data para instalação de placas de identificação de ruas no 

Jardim Gramado também. Essa daqui é uma solicitação antiga dos moradores; o secretário de 

Mobilidade Urbana e Segurança, em visita ao Jardim Gramado, prometeu essas placas. O 

DEMUT estava com a máquina quebrada, agora adquiriram uma nova placa, uma nova 

máquina. Então a gente pede uma previsão da data de instalação. Fizemos um Requerimento 

aqui também para SP-Vias para que providencie a iluminação do trecho da SP-127, entre a 

Santista e o trevo do São Cristóvão, com o objetivo de melhorar a segurança da via. Muitas 

pessoas transitam a pé naquela via, então a iluminação é importante para melhorar a 

segurança. Por último aqui, fizemos um Requerimento em cinco vereadores, no qual a gente 

pede a possibilidade de realizar estudos para revitalizar a praça central do Rosa Garcia 2, com 

iluminação, pista de caminhada, playground e academia ao ar livre, para a população ter uma 

área de lazer mais adequada. Uma boa noite a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Obrigado, vereador Fábio Villa Nova. Com a palavra, vereador Pepinho. [VER. JAIRO 

MARTINS]: Boa noite, plateia, boa noite, pares, presidente, e também eu quero dar as boas-
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vindas aí para o Fábio Menezes, que na outra gestão ele já foi junto comigo aqui, é um grande 

parceiro. Quem sou eu para falar do Fábio Menezes? O Fábio Menezes é muito mais 

experiente que a gente, e é mais um para somar aqui na Câmara Municipal. Eu fiz um 

Requerimento aqui sobre o ponto de táxi da praça. Infelizmente o caminhão entrou na 

cobertura e derrubou. O que acontece? Agora os taxistas ficaram sem, em dia de sol, pode até 

chover. Então a gente pede para o prefeito e para a prefeitura ver se arruma o quanto mais 

rápido, porque como que lá no mercado foi rapidinho o ponto de circular que foi feito lá? 

Então a gente pede para o prefeito. Também tem um Requerimento para o Paulinho Motos, 

que ele é o secretário do Meio Ambiente, que muitos lugares na cidade, porque eu rodo a 

cidade aí, eu vou em todos os lugares, e eles cortam as árvores, e os tocos das árvores ficam 

todos no chão. Então a gente pede para o Paulinho Motos, porque ele é o secretário do Meio 

Ambiente, para que ele tire, com as máquinas, esses tocos que ficam sobrando. Por exemplo, 

aqui na frente da Santa Casa mesmo, aqui tem as pessoas que vão passar, tropeça, cai... são 

lugares perigosos. Então a gente pede uma atenção melhor aí para o Paulinho Motos, que ele 

é o secretário do Meio Ambiente. E também eu vou falar das lâmpadas LED; de primeiro falava 

assim, “não vai colocar as lâmpadas LED porque não tinha dinheiro”, hoje, graças a Deus, foi 

passado o projeto aqui na câmara, e o dinheiro, não sei se já chegou na prefeitura, mas já está 

o dinheiro lá para fazer todos os lugares, tanto nas rurais, como na cidade. Eu só peço para o 

Patrício da zeladoria para pegar um bairro e fazer aquele bairro, eu acho que é a melhor coisa 

que tem, é pegar um lugar e terminar, não ficar: tem uma lâmpada queimada em uma rua, vai 

lá e troca, vai na outra rua, troca. Eu acho que tem que pegar cada vila... vamos supor, vai 

pegar Santa Rita, troca tudo, vai pegar o Tóquio, troca tudo, vai pegar Primavera, Jardim Tatuí, 

eu acho que tem que contratar mais pessoas aí, porque o povo fica reclamando, fica cobrando 

a gente na rua. “Ô Pepinho, Agenor da Silva Teles, tem uma lâmpada queimada!”. Eu vou na 

Vila Brasil, tem duas lâmpadas queimadas. Então eu acho que agora acabou essa brincadeira 

que falta dinheiro, o dinheiro está sobrando. Muito obrigado. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Obrigado, vereador Pepinho. Com a palavra, vereador Eduardinho do Povo. [VER. 

JOSÉ EDUARDO MORAES PERBELINI]: Senhor presidente, nobres pares, público presente, 

guarda civil municipal, funcionários dessa casa. Quero deixar aqui o nosso bem-vindo ao 

sempre vereador Fábio Menezes... descansou um pouquinho por dois anos, sete mandatos 

seguidos, descansou um pouquinho, mas está aí na casa de novo. Seis mandato? Já deu para 

tirar umas férias, agora já está na ativa de novo. Eu quero falar sobre um Requerimento que eu 

fiz perguntando ao prefeito, à prefeitura, mas quando eu cheguei na casa, eu recebi uma 

ligação, é o Requerimento nº 2405/2023, que pergunta sobre uma emenda parlamentar 

impositiva que o deputado Sebastião encaminhou ao município. Eu recebi agora de tarde, 

senhor presidente, uma ligação, a hora que eu vim chegando para cá, que a emenda será para 

essa semana. Então quero deixar o nosso apoio a Tatuí, na pessoa do deputado Sebastião, que 

essa semana foi anunciada que chegará, será feito o pagamento que já se encontra no Sem 

Papel, o pagamento da emenda de R$ 100 mil do deputado estadual Sebastião Santos. 

Também queria falar sobre o Requerimento nº 2404/2023, que fala sobre uma divulgação no 

Diário Oficial do Estado de São Paulo sobre uma areninha, que temos, entre aspas, congelado 

no estado de São Paulo... algum problema partidário poderia ser... a areninha tinha sido 

estabilizada. E no Diário Oficial do dia 05/07, ela foi anunciada. A areninha, ela tem uma 

contrapartida da prefeitura que é o solo, o conselho do solo e o fundo da areninha, o estado 

vem e monta no local. Eu não estou falando desse governo, estou falando de um governo que 
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passou, que eu fui vereador na época e perdemos algumas coisas por causa de prazo. Então eu 

quero avisar que, no dia 05/07, já foi anunciado no Diário Oficial a benfeitoria para Tatuí da 

areninha do Parque São Rafael. Quero agradecer pela oportunidade e dizer, senhor presidente, 

que o Republicanos sempre esteve a favor ao governo, é o modo do Republicano, nós não 

temos muito a ser contra o governo, que a gente entende que, quando o governo ajuda o 

município, o povo ganha. E essa semana, Tatuí recebeu um deputado federal nosso. Só para 

concluir, senhor presidente, o Deputado Luiz Carvalho esteve na prefeitura, passou pela Santa 

Casa, acredito que nos ajude na saúde. Então eu quero dizer que nós estamos à disposição, e 

colaborar sempre com o governo. Obrigado, senhor presidente, e boa noite a todos. [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Eduardinho. Gostaria de mencionar aqui 

a presença do presidente da câmara, ex-presidente da Câmara Municipal de Tatuí, ex-vereador 

Aroldo Rosa, também o ex-vereador e vice-prefeito de Tatuí, Vicente Menezes, aqui presente 

conosco também. A presidente do Sindicato dos Servidores Municipais, companheira Cláudia 

Adum, e também ao Strich, que é do conselho, presidente do Conselho dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência de Tatuí. Agora quem fará o uso da palavra é o vereador Maurício. [VER. 

MAURÍCIO COUTO]: Boa noite a todos os vereadores, todos que estão aqui na casa, todos que 

estão nos acompanhando. Minha Moção nº 397/2023, Moção de aplausos e congratulações à 

empresa “CATEL CENTRO AUTOMOTIVO” na pessoa de Marco Aurélio Catel e Equipe, em razão 

do empreendedorismo e notável trabalho de destaque realizado em nossa cidade. É digno 

ressaltar a qualidade do trabalho desenvolvido na Empresa “CATEL CENTRO AUTOMOTIVO” 

junto aos clientes que frequentam este estabelecimento, mantendo sempre a qualidade e 

tradição dos serviços ali prestados ao longo de muitos anos e sempre bem reconhecidos em 

toda a nossa região. Também quer aproveitar a oportunidade para congratular toda a sua 

equipe de colaboradores, que de costume presta serviço da melhor forma possível. Um grande 

abraço a toda a equipe Catel. Meu Requerimento nº 2429/2023 é sobre um questionamento 

que todos nós, vereadores, já ouvimos; a população pergunta, “quando será o centro de 

hemodiálise aqui em Tatuí?”. Então fizemos em conjunto o Requerimento ao prefeito, 

assinado por João Éder, Cíntia, Márcio, Pepinho e por mim. Requerem do Prefeito que informe 

de que maneira está auxiliando a busca pelo credenciamento junto ao Governo do Estado para 

que o espaço particular construído no Jardim Thomas Guedes para o tratamento da 

hemodiálise possa a operar brevemente pelo SUS. Então aqui é nosso Requerimento, 

precisamos de informação. E quero parabenizar também a todos que têm questionado aqui na 

casa sobre a questão do espaço da hemodiálise aqui em Tatuí, porque isso é muito, muito 

importante para os nossos munícipes! Deus abençoe a todos. [PRES. VER. FÁBIO ANTÔNIO 

VILLA NOVA]: Com a palavra, vereador Marquinho de Abreu. [VER. ANTONIO MARCOS DE 

ABREU]: Senhor presidente, membros da mesa, nobres vereadores aqui presentes, senhoras e 

senhores, uma boa noite a todos. Quero iniciar minha fala cumprimentando o vereador Fábio 

Menezes, sejam muito bem-vindo, e que Deus abençoe o seu mandato. Sei que você vai ajudar 

muito aqui a nossa Câmara Municipal. Seja muito bem-vindo! Senhor presidente, vim falar 

sobre o meu Requerimento nº 2370, aonde eu requeiro da Divisão Regional de Saúde, na 

pessoa do diretor doutor Carlos Eduardo Ribeiro de Moura, que informe sobre a possibilidade 

da compra de serviço de hemodiálise aqui no município de Tatuí. Nós sabemos que tem uma 

clínica, que é do doutor Alcir, que vai prestar serviço de hemodiálise aqui no nosso município, 

nós estivemos presentes nessa clínica na semana retrasada, eu, a secretária municipal de 

Saúde, o diretor da Divisão Regional de Saúde, o vereador Renan Cortez, a equipe do doutor 
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Alcir, junto com o doutor Alcir e também com a presença do secretário, do diretor da Divisão 

Regional de Saúde. E o diretor nos informou que tem uma grande possibilidade de comprar 

serviço aqui no município de Tatuí, serviços de hemodiálise. E eu fiz esse Requerimento para 

que a gente tenha esse documento em mãos. E eu quero parabenizar ao prefeito Miguel, 

também, que ele que pediu para que o diretor da Divisão Regional de Saúde estivesse 

visitando aqui a nossa cidade, a clínica, uma clínica que eu estava presente também em 2015, 

que foi colocada a primeira pedra fundamental. Então eu venho acompanhando essa clínica há 

muito tempo, que é do doutor Alcir, uma pessoa idônea. E graças a Deus, naquela reunião 

ficou decidido que o secretário iria comprar serviço para os pacientes, não só para o município 

de Tatuí, mas também aos pacientes dos municípios vizinhos da nossa região. Então eu fiz essa 

solicitação, espero que o diretor responda a nossa solicitação, através desse Requerimento, e a 

gente fica no aguardo de uma breve resposta, e também que o diretor se empenhe muito, 

junto com o doutor Alcir, para que esse serviço seja comprado o mais rápido possível e essa 

clínica de hemodiálise comece a funcionar no nosso município. Só para concluir, senhor 

presidente, falar aqui sobre a cobertura do táxi: quem vai pagar as custas é o seguro, Pepe, do 

caminhão. Então eu tive essa informação aqui, por isso que eu queria repassar aqui também. E 

em relação aos empréstimo que essa câmara aprovou aqui também, das lâmpadas LED e 

também dos R$ 30 milhões, ainda não saiu esse recurso ainda, e a prefeitura está aguardando 

também para que ocorra essa liberação o mais rápido possível com os bancos conveniados. 

Muito obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. FABIO ANTONIO VILLA NOVA]: Obrigado, 

vereador Marquinho. Agora, com a palavra, vereadora Cíntia Yamamoto. [VER. CINTIA 

YAMAMOTO]: Boa noite a todos. Eu gostaria de falar sobre um Requerimento em que nós 

assinamos em conjunto, se está sendo realizado processos licitatórios para todas as empresas 

terceirizadas para prestação de serviços internos na Santa Casa. Eu faço esse questionamento, 

que é uma exigência legal da promotora da cidade, que solicitou isso para a prefeitura. Os 

próximos, eu fiz diversos Requerimentos ao prefeito sobre as empresas terceirizadas: Brasil 

Laudos, Iamonte, a que se encontra na contabilidade, na lavanderia... E estou colocando em 

caráter de reiteração oito Requerimentos, porque o prefeito não respondeu novamente. Então 

estou pedindo que envie os documentos comprobatórios, certidão negativa de débitos da 

receita, da prefeitura, estadual, atestado de capacidade técnica e certidão de idoneidade da 

empresa. Por mim, não tem problema nenhum colocar em forma de reiteração, eu estou aqui 

para trabalhar e cobrar novamente, porém, eu fico com uma dúvida: quem não deve, não 

teme, prefeito. Cadê as respostas? Se é que tem respostas, não é mesmo? Ou se é que tem 

pessoas capacitadas para fazer essas respostas com transparência para a gente. Se o prefeito 

não cumpre nem uma exigência legal da promotora da cidade, pedindo que fosse feito esses 

processos licitatórios, visto que a Santa Casa está sob intervenção da prefeitura, ele vai 

respeitar quem, né? Então eu deixo aqui meus questionamentos ao prefeito. E vou deixar um 

pedido: Prefeito, pare um pouquinho de pensar e fazer rotatórias, preste atenção em cumprir 

a lei orgânica e responda transparência nossos questionamentos. Muito obrigada a todos. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereadora Cíntia Yamamoto. Com a palavra, 

vereador João Éder. [VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Boa noite a todos. Nós fizemos nesta 

noite o Requerimento tratando da questão do centro de hemodiálise em razão dos diversos 

questionamentos que recebemos da população. O espaço físico, nós estivemos visitando já há 

algum tempo com outros vereadores, um espaço muito bonito, inclusive com diversos 

equipamentos, e isso gera na população a dúvida em relação ao funcionamento pelo SUS, para 
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que se evitem as viagens que tanto custam à saúde das pessoas que hoje passam por esse 

tratamento. Então nós ficamos felizes com as informações que foram trazidas aqui, de que as 

tratativas estão realmente acontecendo, pois, como foi falado, isso é um sonho da população 

de Tatuí, também da região ter esse espaço em funcionamento auxiliando na saúde das 

pessoas. Nós fizemos um Requerimento questionando a prefeitura em relação aos critérios 

para a escolha dos bairros que vão receber as lâmpadas LED, por quê? Nós fizemos, já no início 

desse ano, dois Requerimentos cobrando informações sobre o espaço da Vila Esperança e do 

São Cristóvão, quando que esses bairros iriam receber as lâmpadas LED. A princípio, a 

prefeitura respondeu que não estaria na previsão a curto prazo. Pois bem, nós questionamos 

as razões, e a resposta que a prefeitura deu foi de que, em razão do número de moradores, do 

fluxo de pessoas e veículos e quantidades de luminárias queimadas, que necessitam de reparo 

ou substituição... e aí sinceramente gerou mais uma dúvida: a Vila Esperança, São Cristóvão e 

tantos outros bairros da nossa região central são bairros que têm muitos moradores, que têm 

um fluxo de pessoas, que têm muitos veículos, que têm muitas luminárias esperando por 

substituição ou reparo. Então, no nosso entendimento, se adequam às exigências, os critérios 

que a prefeitura disse nessa resposta. Então nós estamos questionando, até porque para levar 

o esclarecimento aos outros bairros da nossa cidade, que têm feito esse questionamento. 

Também fizemos um Requerimento tratando da possibilidade da substituição das manilhas ou 

aduelas no córrego ali da Ponte Preta, entre a Vila Esperança e o Jardim das Garças. Ali é uma 

região que sempre sofre com as chuvas, muitas residências são afetadas, têm as casas 

invadidas, perdem geladeira, todos os móveis da casa, e uma das razões que nós julgamos é o 

tamanho da manilha. Na semana passada, inclusive, foi feito ali um trabalho que aqui a gente 

tem que registrar, foi feito um trabalho de grande qualidade, até fizemos uma Moção ao 

Mário, operador de máquina, que foi o responsável pela execução do serviço e, no nosso 

entendimento - esse é no nosso entendimento - esse problema é resultante da manilha, onde 

a vasão de água é impossível de passar. Então nós estamos questionando a prefeitura, porque 

eu acho que é uma forma de levar dignidade, de levar de fato segurança às pessoas que vivem 

naquela região. E quero deixar aqui registrado as nossas boas-vindas ao vereador Fábio 

Menezes, sexto mandato, primeiro vereador da história de Tatuí a cumprir seis mandatos 

nesta casa! Tive a oportunidade de ser vereador com ele na última legislatura, assim como 

meu pai por dois mandatos, e a gente sabe que tem muito a somar aqui para Tatuí. Da mesma 

forma, deixar os cumprimentos, vários amigos hoje na tribuna, vários conhecidos que a gente 

quer agradecer a presença. Obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Obrigado, vereador João Éder. Gostaria também de cumprimentar o ex-comandante 

da Guarda Municipal, GCM Costa, que esteve aqui conosco presente. Cumprimentar o 

Marcelão, que está aí conosco também, corinthiano. E passo a palavra para o vereador 

Leandro Magrão. [VER. LEANDRO DE CAMARGO BARROS]: Boa noite a todos. Quero 

agradecer a presença de todos, parabenizar também ao doutor Fábio Menezes, ao Dirceu, 

meu amigo, parabéns por mais esse mandato! E eu ocupo a tribuna para falar do 

Requerimento nº 2379 de minha autoria, que pede que nos semáforos da rua 15 e também da 

rua 11, na Praça da Matriz, seja colocado o som para deficientes visuais. E a proposta é 

simples, é só para dar mais segurança para os pedestres e garantir que os deficientes visuais se 

localizem ao atravessar a rua. O equipamento que nós estamos pleiteando, pedindo para que 

seja colocado, ele emite um som superior aos ruídos do ambiente para que a pessoa com 

deficiência visual, ela consiga entender que próximo dali tem uma faixa de pedestre. E a 
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resolução do Contran já pede que todos os semáforos de grande movimento tenham isso. 

Então segundo a Lei Brasileira de Inclusão, também da pessoa com deficiência, a acessibilidade 

é um atributo essencial do ambiente, que garante a melhoria da qualidade de vida das 

pessoas. Conversei com o pessoal da elétrica para ver qual a possibilidade dessa melhoria, e 

eles falaram que têm que conversar com a empresa responsável. Já entramos em contato com 

a empresa, vamos ter uma conversa na quarta-feira com a empresa, para ver qual a 

possibilidade de colocar isso em prática. São dois pontos que nós pedimos: a pessoa com 

deficiência visual, ela consegue, através do som, que é constantemente emitido quando está 

vermelho, é um tipo de som, quando ela está verde, é um som contínuo, ela chega até o 

semáforo, aperta o botão que está escrito em braile, já tem o botão, ele tem as instruções em 

braile, ele aperta, e um novo som indica a abertura do semáforo. Então nós solicitamos isso à 

prefeitura, que pense com carinho nessa melhoria para os deficientes visuais, para as pessoas 

portadoras de deficiência. Quero deixar aqui o meu abraço para meu amigo Mário, Deus 

abençoe pela presença, e agradecer a todos, a todos vocês que fazem parte dessa câmara, que 

juntos, como o doutor Fábio Menezes falou, que nós possamos construir juntos uma Tatuí 

melhor. Muito obrigado, boa noite, senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Obrigado, vereador Leandro Magrão. Também gostaria de cumprimentar o conselheiro tutelar 

Mário Paes, aqui presente conosco na sessão da câmara, seja bem-vindo. Agora, com a 

palavra, vereador Márcio do Santa Rita. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: Boa noite, 

senhor presidente, membros da mesa, nobres pares, público presente e público que nos 

assiste pela TV Câmara. Também quero aqui cumprimentar o nobre vereador Fábio Menezes, 

que tomou posse hoje, na noite de hoje, como diz, seja bem-vindo novamente a essa casa de 

leis! Quero agradecer também a presença do seu Mário aí, também Presidente do Conselho 

Tutelar, seja sempre bem-vindo, seu Mário, forte abraço! Cumprimentar também a GCM aqui 

presente nesta noite. Quero falar do Requerimento de minha autoria, nº 2387/2023. Requeiro 

à mesa, ouvido o Egrégio Plenário, na forma regimental, digne-se oficiar ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal, juntamente com os órgãos competentes, para que informe a esta 

Casa Legislativa: 

Existe estudo por parte do Executivo e dos órgãos competentes sobre a aquisição de um 

espaço para que o “Departamento de Pessoas com Deficiência” tenha uma oficina adequada 

para a manutenção de cadeira de rodas, andadores, camas hospitalares e para fazer muletas e 

bengalas, enfim um trabalho que merece um espaço digno, pois é voltado para pessoas com 

deficiência e pessoas com mobilidade reduzida? Qual a possibilidade da destinação de uma 

verba específica para a compra de equipamentos para pessoas com deficiência e pessoas com 

mobilidade reduzida? Estou fazendo esse questionamento ao senhor prefeito, para que nos 

informe, através de documentos, para que a gente possa informar a municipalidade. Quero 

falar também do Requerimento de minha autoria nº 2386/2023.requeiro à mesa, ouvido o 

Egrégio Plenário, na forma regimental, digne-se oficiar ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal, juntamente com os órgãos competentes, para que informe a esta Casa Legislativa: 

Qual a data de elaboração do projeto de revitalização da Rua XI de agosto. Vários 

questionamentos já foram feitos por mim, através de documentos também; espero que o 

Poder Executivo nos informe, através de documento comprobatório senhor, presidente, que a 

municipalidade tem nos questionado com frequência. Então nós estamos aqui para ser um 

representante da sociedade, não é simplesmente para o vereador ter conhecimento, mas para 

a gente poder informar a municipalidade. E esse questionamento aqui tem 17 itens de 
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questionamento referente a XI de Agosto. E eu quero falar também de um Requerimento aqui, 

senhor presidente, nº 2407/2023. Requeiro à mesa, ouvido o Egrégio Plenário, na forma 

regimental, digne-se oficiar ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, juntamente com os 

órgãos competentes, para que informe a esta Casa Legislativa: É do conhecimento do Senhor 

Prefeito que funcionários da Secretaria da Defesa Civil usaram o carro oficial da Secretaria no 

dia 25/07/2023, de 12h50 às 14h30, para almoçar em uma churrascaria da nossa cidade? É 

habitual que as Secretarias usem o carro oficial para fins particulares? São veículos oficiais de 

representação aqueles que servem diretamente ao Prefeito Municipal, Secretários Municipais 

e Departamentos: O Decreto Municipal nº 4879 de 24/11/2005, que regulamenta o uso de 

veículos pela Administração Direta e dá outras providências, diz em seu Artigo 4º: Os veículos 

oficiais de representação devem ser usados exclusivamente em serviço”. §1º- Os veículos de 

representação dos Secretários e Departamentos só poderão ser utilizados em serviço, vedado 

o uso particular ou a serviço de familiares destas autoridades. Estou fazendo esse 

questionamento, porque eu me deparei com essa situação. Quero dizer que estou aqui para 

fiscalizar. E queria saber também quem que é o fiscal responsável, que possa estar vendo essas 

questões aí de pessoas utilizar um veículo oficial, muitas das vezes para ir almoçar, para ir 

fazer questões particulares, que isso não é devido. Eu estive como diretor de fiscalização, 

senhor presidente, eu nunca utilizei o veículo do setor para ir almoçar, seja em qualquer lugar 

da nossa cidade, muito menos ir para minha casa. Então eu estou fazendo esse 

questionamento, porque me deparei com essa situação, e nada é mais o meu dever, que é 

fiscalizar. Muito obrigado, senhor presidente, uma boa noite. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Obrigado, vereador Márcio do Santa Rita. Com a palavra, vereadora Micheli Vaz. 

[VER. MICHELI VAZ]: Boa noite a todos. Também quero parabenizar o vereador Fábio Menezes 

e dar as boas-vindas a ele e parabenizar pela posse hoje aqui nessa casa de leis. Também 

quero cumprimentar alguns amigos que se fazem presentes: Tonini, o Bi, Strich, não sei se já 

saiu, estava aqui agora, João Levi, meu amigo de muitos anos, Mário, conselheiro tutelar, está 

nos honrando com a sua presença hoje, Dirceu, Vicentão, também inspetor Arruda e a GCMF 

Érica, presidente também do nosso Sindicato dos Servidores também está presente. Eu quero 

falar sobre alguns Requerimentos, primeiro o Requerimento feito a DRS, na pessoa do doutor 

Carlos Eduardo Ribeiro de Moura, que informe sobre a possibilidade da compra do serviço de 

hemodiálise da clínica em Tatuí. Nós acompanhamos que ele esteve aqui em Tatuí, fazendo a 

visita na clínica semana passada, lá na clínica de hemodiálise, isso é muito bom, muito positivo. 

Parabéns aí ao vereador Marquinho, que acompanhou; também o vereador Renan 

acompanhou essa visita do diretor. Isso mostra que as tratativas estão bem avançadas, eu 

creio que logo, logo nós teremos uma devolução da parte do diretor, uma devolutiva da parte 

do diretor da DRS de Sorocaba. Também eu quero falar sobre os projetos das LEDs, que nós 

estamos solicitando as trocas das lâmpadas. O projeto, ele foi aprovado aqui nessa casa de lei, 

eu parabenizo a todos que aprovaram, porém, o dinheiro ainda não está na prefeitura. Eu tive 

essa devolutiva do secretário Patrício, o dinheiro ainda não chegou. Nós sabemos que todo o 

trâmite de crédito demora um pouco e, quando se trata de Executivo, é demorado o processo, 

e isso é normal. Até quando nós fazemos para as nossas empresas, a gente sabe que isso 

demanda um pouco de tempo. E nós estamos aguardando a aprovação do banco, assim que 

liberado, eu acredito que a licitação vai ser feita para que seja trocada todas as luminárias da 

nossa cidade. Vale destacar que hoje só é feita a manutenção das LEDS e é feito uma a uma, e 

foi instalado mais de seis mil LED e também trocadas as lâmpadas em 10 praças da nossa 
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cidade. Parabéns ao secretário Patrício, que vem trabalhando aí firmemente para iluminar a 

nossa cidade, trazer mais segurança à nossa população. Para encerrar, senhor presidente, eu 

não posso deixar de falar da minha Moção de aplausos e congratulações à JUBRAC da Igreja O 

Brasil Para Cristo, do Jardim Santa Rita, na pessoa do líder Anderson Nascimento, diretores: 

Isaque Santos Ferreira, Keila Diniz De Paiva Almeida, Nelson Roberto de Oliveira, Ana Carolina 

Nogueira, Enrique Zanetta Teixeira, Marilene Aparecida Carneiro Prestes e Rebeca Fernanda 

Carneiro, extensiva a todos os jovens, em razão do notável Congresso realizado no dia 14 de 

Julho. A Jubrac é um departamento da igreja O Brasil para Cristo, que atua na nossa cidade. 

Hoje a igreja O Brasil para Cristo, é presidida pelo pastor José Gentil de Campos Júnior e o 

bairro do Jardim Santa Rita, é presidida pelo pastor Carlos Augusto Carneiro. Foi um evento 

maravilhoso, ali no campo de futebol, cedido gentilmente pelo nosso prefeito Miguel. E a 

Jubrac fez a diferença, o congresso não foi apenas um momento de celebração, mas também 

uma oportunidade preciosa para a juventude se inspirar, aprender e crescer juntos. Foi um dia 

de reflexão, aprendizagem e descoberta, onde cada jovem teve a chance de se conectar com 

Deus, consigo mesmo e com os outros. Obrigada. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Obrigado, vereadora Micheli Vaz. Com a palavra, vereador Hiago Daros. [VER. HIAGO DAROS]: 

Boa noite, presidente, vereadores, público presente, guarda municipal, o nosso amigo inspetor 

Arruda. Venho aqui comentar sobre a nossa cidade, vários Requerimentos, o progresso da 

nossa cidade, começamos a fase inicial da drenagem pluvial ali no bairro Nova Tatuí, o 

progresso está chegando! Estamos colocando a casa em ordem, nossa cidade está evoluindo! 

Iluminação em LED, um grande trabalho do Patrício, nosso secretário de zeladoria, mobilidade 

urbana, Coronel Miguel está fazendo um excelente trabalho, abrindo vias de acesso à nossa 

cidade. Por que eu estou falando isso? Nossa cidade está progredindo: nesses seis primeiros 

meses do ano de 2023, nossa cidade gerou 547 empregos de carteira assinada e quatro 

empresas vieram para nossa cidade. É lógico, nós temos muitos Requerimentos cobrando 

melhoria para nossa cidade, estamos arrumando a casa, mas nossa cidade está progredindo; 

quatro empresas vieram para nossa cidade, senhor presidente, e isso é um número fantástico. 

É lógico, eu, como vereador, sou pró-emprego, quero que venha 30, 40, 50 empresas, mas nós 

temos que colocar a casa em ordem. Quero aqui deixar os parabéns para os secretários da 

nossa cidade, sei que tem muito a trabalhar; nós, como vereadores, temos que trabalhar 

muito, mas nossa cidade está progredindo. Também quero aqui deixar um abraço ao seu 

Mário, que está presente, a toda a população; peço que sempre acompanhe nossa sessão, 

peço que vocês cobrem os vereadores de vocês, para que cada dia mais nós possamos 

trabalhar pela nossa cidade. Deus abençoe, muito obrigado por mais uma oportunidade. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Hiago. Farei o uso da Tribuna e 

passarei a presidência ao vereador Fábio Villa Nova. [PRES. VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA 

NOVA]: Com a palavra, vereador Eduardo Sallum. [VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Boa noite, 

a mesa diretora, uma boa noite aos vereadores, à população que nos assiste presencialmente 

e pela TV Câmara. Vereadores, eu fiz um Requerimento sobre a cooperativa de reciclagem, 

Requerimento nº 2443, hoje com apenas 22 cooperados, chegou a ter 50, e hoje está na 

localidade do antigo matadouro, com uma péssima infraestrutura. E o relato, vereador Fábio 

Menezes, é que a prefeitura cortou parte do combustível. Então nós já temos um ruim 

trabalho de reciclagem em Tatuí, pouca parte da cidade de fato é contemplada e, agora, a 

prefeitura corta parte do combustível. E a concessão do espaço para a cooperativa tem três 

anos de espera, qual que é o resultado disso? Não conseguimos articular recursos, emendas 
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parlamentares, porque a cooperativa não tem uma localidade em concessão. Então faço 

também o Requerimento em relação ao Programa de Aquisição de Alimentos, nº 2441, e 

dizendo, senhores vereadores, que, no dia de sábado, nós estivemos na cidade de Iperó, onde 

o ministro Paulo Teixeira veio para nossa região para anunciar o maior Plano Safra da história, 

é 27 por cento maior do que o do ano anterior e, para a agricultura familiar da nossa região, 

serão destinados 9,8 bilhões de reais em crédito rural, crédito para agroecologia, mais em 

conta, o mais baratinho e também para aqueles agricultores que produzem os itens da cesta 

básica. Vereador Fábio Menezes, que está voltando a esta casa, queria dizer da minha tristeza, 

vereador, porque eu queria até passar aqui para o prefeito de Tatuí uma orientação. Os 

prefeitos de toda a nossa região foram até a atividade; o prefeito de Tatuí foi, ficou cinco 

minutos, cumprimentou o Kassab, tirou uma foto e foi embora. E depois ainda publicou que o 

Plano Safra é do governo do estado, e o Plano Safra é do governo federal. Talvez se ele tivesse 

ficado o evento todo, ele tinha percebido que o Plano Safra é do governo federal. Depois 

ficamos no constrangimento que tiveram que me chamar para representar Tatuí junto com os 

prefeitos das outras cidades na mesa diretora, do anúncio do Mistério do Desenvolvimento 

Agrário para o Plano Safra. Então eu gostaria de dar uma dica para o prefeito de Tatuí: nós 

precisamos de um comportamento de prefeito que, independente da bandeira partidária, R$ 

9,8 bilhões para a agricultura familiar da nossa região, isso é muito importante para Tatuí! 

Então eu peço uma mudança de postura do prefeito de Tatuí, que tenha a postura de prefeito 

realmente. Obrigado, vereador Fábio Villa Nova. [PRES. VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: 

Com a palavra, vereador Renan Cortez. [VER. RENAN CORTEZ]: Boa noite, senhor presidente, 

nobres pares, público presente e aos que nos acompanham também pela Câmara TV. Queria 

falar de alguns temas dos Requerimentos. Iniciar parabenizando a equipe da elétrica do nosso 

município, que vem fazendo as trocas das lâmpadas pelo LED, e também ressaltar infelizmente 

a morosidade dos trâmites legais para que o dinheiro, o recurso chegue no cofre público para 

que então seja viabilizado também mais esse montante. Mas é notório o comprometimento 

dos servidores públicos que fazem parte da equipe que são responsáveis por isso e 

continuando a ampliação das trocas e também fazendo a manutenção nos pontos de 

emergência de risco do nosso município. Queria falar também sobre a questão da Rua XI de 

Agosto, é uma obra que realmente gera muito desconforto, total desconforto, na verdade, e, 

como todos os desconfortos, ou a maioria deles, são necessários. Eu também, avaliando uma 

questão de logística, realmente incomoda demais, mas eu acredito que a prioridade seja a 

diminuição de acidentes. Acho que nós temos que prezar pela vida. Isso são dados, 

infelizmente, é uma região que, por comodismo, eu falo também enquanto motorista, às vezes 

a gente acaba cometendo ali, em alguns trechos, cria algumas facilidades o qual nos coloca em 

risco. E acredito que a grande movimentação do poder público e do Executivo foi realmente, 

de alguma forma, trazer mais segurança aos condutores do nosso município, Haja vista que 

essas facilidades hoje, elas foram bloqueadas, podendo, na verdade, obrigando aqui nós, 

condutores, que façamos a conversão da maneira correta. E acaba que nos protege de alguns 

futuros acidentes e colisões. Então também, a primeiro momento, fui visitar a obra, olhando 

pelo lado de logística mesmo de tráfego, realmente me incomodou muito essa questão das 

distâncias, mas olhando pela questão prioritária, que é a segurança e a diminuição de 

acidentes naquela localidade, eu acho muito valioso. E que agora nós fiquemos atentos a esses 

números, que eram expressivos ali naquela localidade. Tomara que tenha um efeito positivo e 

que nós não tomemos conhecimento de nenhuma tragédia naquele local, com esse novo 
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equipamento de trânsito, que acaba obrigando a fazer a conversão da maneira correta. E para 

finalizar também, senhor presidente, eu queria fazer a menção à Moção de Aplausos Flávia 

Kirschner Fk Studio, mais uma mulher empreendedora no nosso município, ela já tem o seu 

estabelecimento consolidado e muito reconhecida pela qualidade do seu trabalho e também 

pelo acolhimento de seus atendimentos. Então fica aqui também os meus parabéns à Flávia 

Kirschner. Obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, 

vereador Renan. Coloco em votação os Requerimentos. APROVADOS por 16 votos. Em votação 

as Moções. APROVADAS por 16 votos. Requerimentos ao senhor prefeito: nº 2361 a 2369, 

2371 a 2415 e 2417 a 2450; Requerimentos às Comissões: nº 2370 e 2416/2023. Que o senhor 

Secretário proceda à leitura dos Projetos de Leis nº 40 e 50/2023 do Executivo, Projeto de Lei 

nº 56/2023 do Legislativo, Projeto de Decreto Legislativo nº 26 e 27/2023 e a Mensagem 

Aditiva nº 1/2023 ao Projeto de Lei nº 48/2023 do Executivo. Questão de ordem, vereador 

Renan. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: Eu queria cumprimentar o doutor Fábio Menezes, que 

hoje ocupa mais uma vez uma cadeira nessa legislatura, seja muito bem-vindo! Que o senhor 

possa também dividir as suas experiências conosco, tenho certeza que serão muito valiosas no 

decorrer da nossa jornada. Deus abençoe mais uma vez o seu mandato, as suas decisões e o 

seu dia a dia também em prol da população tatuiana. Haja vista que nós mencionamos aqui 

muitas vezes que os que aqui estão são por permissão de Deus e pela vontade do povo. Que 

Deus abençoe o seu mandato. Parabéns! *Projeto de Lei nº 40/2023. Autoria: Miguel Lopes 

Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre a criação de cargos e vagas no Quadro de Pessoal da 

Prefeitura Municipal de Tatuí e dá outras providências; *Projeto de Lei nº 50/2023. 

Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Autoriza o poder executivo a receber do 

departamento de estradas de rodagem do estado de São Paulo(DER), por termo de permissão 

de uso, o trecho da rodovia Senador Laurindo Dias Minhoto - SP-141, conforme especifica; 

*Projeto de Lei nº 56/2023. Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI. Assunto: Determina 

multa administrativa a quem impedir, invadir ocupar e/ou perturbar culto religioso no âmbito 

do Município de Tatuí; *Projeto de Decreto Legislativo nº 26/2023. Autoria: JOSÉ EDUARDO 

MORAIS PERBELINI. Assunto: Outorga o título de “Cidadão Tatuiano” ao Ilmo. Sr Vitor 

Alexandre Rodrigues; *Projeto de Decreto Legislativo nº 27/2023. Autoria: JOSÉ EDUARDO 

MORAIS PERBELINI. Assunto: Outorga o título de “Cidadão Tatuiano” ao Ilmo. Sr Rui Alves de 

Souza Júnior; *Mensagem Aditiva nº 1/2023 ao Projeto de lei nº 48/2023. Autoria: Miguel 

Lopes Cardoso Junior. Assunto:  Sirvo-me do presente para solicitar de Vossa Excelência a 

tramitação da matéria que trata a Mensagem Aditiva do Projeto de Lei n 48/2023. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, senhor secretário. Senhores vereadores, logo após esta 

Sessão Ordinária, estarei convocando neste momento a Sessão Extraordinária do dia de hoje, 

para que seja apreciados os Projetos de Lei nº 37/2023, do Executivo; 22/2023, do Legislativo e 

os Requerimentos nº 2241, 2247, 2275, 2279, 2283, 2288, 2291, 2294, 2370 e 2416/2023. Que 

o senhor secretário proceda à leitura dos Votos de Pesar dessa sessão. [1º SEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: *Votos de Pesar às digníssimas famílias de: RUTH MODESTO DUTRA. Autoria: 

Leandro Magrão; JOSÉ LUIZ MONTEIRO. Autoria: Fábio Villa Nova, Leandro Magrão e Fábio 

Menezes; MARIA DE LOURDES DA SILVA GODOY. Autoria: Fábio Villa Nova. [VER. MICHELI 

VAZ]: Gostaria de destacar e convidar todos os presentes, inclusive os nobres vereadores, 

para uma audiência pública que acontecerá amanhã, às 19h30 horas. Todos estão convidados. 

A audiência pública tem como tema Igualdade nas Diferenças. Nós vamos ouvir o doutor 

Simões, que vai falar para os cuidadores de crianças com Diabetes, com Síndrome de Down, 
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com Autismo, e também a doutora Tainá, psicóloga, trará uma palavra direcionada aos 

cuidadores. Então todos estão convidados amanhã, a partir das 19h30. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Obrigado, vereadora Micheli. Obrigado pela ênfase, o senhor secretário tinha 

lido também, obrigado pela ênfase! Gostaria de colocar, vereador Renan, o nome de voto de 

pesar à família de José Roberto Martins, que é o pai do Leandro, que é nosso servidor aqui, 

que faleceu acho que faz uns 15 dias. Os senhores permitem que nós coloquemos em nome da 

casa? Então está ok. Em nome da casa. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: *Votos de Pesar à 

digníssima família de JOSÉ ROBERTO MARTINS. Autoria: Câmara Municipal. [VER. LEANDRO DE 

CAMARGO BARROS]: Eu queria pedir um voto de pesar à família do Ari Fiuza, que faleceu 

também, técnico do Santa Cruz, muito conhecido. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: *Votos de 

Pesar à digníssima família de ARI FIUZA. Autoria: Câmara Municipal. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Renan. Um minuto de silêncio como homenagem 

póstuma aos falecidos ((Minuto de silêncio)). Nada mais havendo a tratar, em nome de Deus, o 

Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. Para ficar constando, lavrou-se 

esta. Câmara municipal de Tatuí, Edifício Tancredo Neves, aos trinta e um dias do mês de julho 

do ano de dois mil e vinte e três. 

         Sala das Sessões, 31 de julho de 2023. 

 

        ___________________________________ 

EDUARDO DADE SALLUM 

Presidente 

 

       ___________________________________ 

RENAN CORTEZ 

1º Secretário 
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Câmara Municipal de Tatuí, 4 de agosto de 2023

Assinaturas Digitais
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